



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям принял участие в богословской конференции в Египте



Служба коммуникации ОВЦС, 10.02.2026. 5–7 февраля по благословению Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II в научно-образовательном центре Коптской Патриархии «Анафора» в Нитрийской пустыне (Египет) состоялась международная конференция, посвященная личности и наследию святителя Кирилла, архиепископа Александрийского – богослова и учителя Церкви, возглавлявшего Александрийскую кафедру с 412 по 444 год.

Председателем оргкомитета и модератором форума выступил председатель Синодальной комиссии по межхристианским отношениям Коптской Церкви, сопредседатель Смешанной комиссии по богословскому диалогу между Православной Церковью и Древними Восточными Церквами митрополит Эль-Кусийский и Меирский Фома. В работе конференции приняли участие иерархи и клирики Коптской Церкви и других христианских конфессий, церковные ученые, историки и теологи из разных стран мира.

По приглашению коптской стороны и по благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония в конференции принял

участие секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), представивший доклад на тему «Значение наследия святителя Кирилла Александрийского в развитии богословского диалога между Православной Церковью и Древними Восточными Церквами». В своем выступлении иеромонах Стефан, в частности, подчеркнул, что авторитет святителя Кирилла и его богословские взгляды остаются одним из важных базисов для общеправославно-ориентального диалога. Сам же диалог не утрачивает своей актуальности. В качестве примера представитель ОВЦС привел деятельность Рабочей группы по богословским консультациям между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью.

В рамках пленарных сессий форума обсуждались различные аспекты богатого наследия святителя Кирилла, в том числе в области библейской эзекегезы, апологетики, догматики и литургики.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/94017/>